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Exercice 1 (*%*)

Exprimer les propriétés suivantes a I'aide de quantificateurs (f étant une fonction réelle) :

L’équation f(x) = 0 n’a pas de solution.

La fonction f est constante.

Tout réel a (au moins) un antécédent par f.

La fonction f ne prend pas de valeur négative.

Tout réel a (au moins) deux antécédents par f.

La fonction f ne prend jamais deux fois la méme valeur.

Exercice 2 (** a **%)

Parmi les propositions suivantes, déterminer lesquelles sont vraies et lesquelles sont fausses. On
essaiera de justifier les affirmations vraies, et de donner des contre-exemples aux affirmations fausses :

VeeR, x> 2

dJreN, 2<zx<4

VeeR, 22>z

Ve >0,dy>0,y<x
VneN, Ipe N, p=2n
VneN, dJpe N, n=2p

VneN,dpe N, n(n+1)=2p
JzeR, Vy eR, z < y?

Vz € R, 3y >0, y = In(x)

Vee R Vy#x,F32€Q,x <2<y

Exercice 3 (*)

Enoncer la négation de chacune des propositions de ’exercice 2 (avec des quantificateurs, bien
entendu).

Exercice 4 (*)

Factoriser ou développer les expressions suivantes :

A= Bz +1)4
B=2x%—122+18
C =422 - 16



D=Q2x—-6)(z+2)—(r+1)(z—3)+22(3—x)
E=02e+13+Q2z+1)2*+2z+1

Exercice 5 (*)

Simplifier les expressions suivantes :
2

£ 3V72

e A=2 e B=(v24+5v3)(2—+v3 o (= ——

25 ) (\[ \[)( \[) 2162
.D:2 X 25 x 3% x 36 oE:g—i+1—§
38 x 15 x 100 3 12 9 6

Exercice 6 (*)

On se place dans R et on considére les ensembles A = [4;7]; B={z € R | |z| < 5}, et C =N.
Donner l’e)g)ression la plus simple possiblg pour chacun des ensembles suivants : AUB; ANC,;
R\B; ANC; (AUB)NC; AU(BNC); An(BUCQO).

Exercice 7 (***)

Déterminer pour chacune des relations suivantes s’il s’agit ou non d’une relation d’ordre, et si la
relation d’ordre éventuelle est totale. On déterminera également dans ce cas si I’ensemble admet un
plus grand et un plus petit élément.

1.

relation de parallélisme sur ’ensemble des droites du plan.

2. relation d’inclusion sur ’ensemble de tous les sou-ensembles de R.
3.
4. relation fRg < Vo € R, f(z) < g(x) définie sur 'ensemble de toutes les fonctions de R dans

relation R définie par aRb < a® < b® sur N*, puis sur {3,4,...}.

R.

relation (x,y)R(2',y") < |2’ —2z| < v/ —y sur R%. Le disque trigonométrique (centré en Porigine
et rayon 1) posséde-t-il un plus grand élément pour cette relation ? Une borne supérieure ?

Exercice 8 (* & ***)

Résoudre les équations et inéquations suivantes :

24

1. 22—-5246=0

2. 203 —42°+3x—-1=0
3.
4
5

x=+x+2

.2 4+ 522 < 6z

2¢ — 3

<1



Exercice 9 (***)

Soient x, y et z trois réels vérifiant x € [1;4]; 2 <y < 5 et |z| < 3. Déterminer un encadrement
le plus précis possibles des expressions suivantes :

o 2x —3y+1 o z(y—3)

z 3z
o — [ ]

2 y+1

1

° o2 —dx 44

z—2

—4

o tz—4) o TG 36>

y—1
Exercice 10 (* a **)

Résoudre les équations et inéquations suivantes :
|l —3|>5

|2z — 4| = |3z + 2|

2?2 — 8z + 11| =4

|z + 3]+ 3z — 1] < —2

|z — 2| > |4z + 2|

20 = 3|+ [3—x|— |z -7 =2

le? —3] <1

|22 -1 =2z -5

© N o ot Ww Ny =

Exercice 11 (**)

Ecrire sans valeur absolue (en distinguant selon la valeur de x) les expressions suivantes :

1. |z —2|+ |z +5|
2. 322 — 5z + 2|
3. In(]z% — 4])
4. 2 - 32| — V222 -8z +8
6|a:—|—1|
" lestL

Exercice 12 (**)

Représenter graphiquement les fonctions suivantes :
L. f(z)=122—1|—4
2. f(z) = |2* — 3z + 2|

1 1
3. f(z) = 3% +3 |22 — 9



